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Н.В. Бойченко, канд. екон. наук, доц. (ХДУХТ, Харків)  

 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ  

 АВТОМАТИЗОВАНИХ СИСТЕМ ОБЛІКУ 

 

У сучасних умовах інформатизації та автоматизації економічних 

процесів, що відбуваються в суспільстві, багато уваги приділяється 

розвитку автоматизованих інформаційних систем бухгалтерського 

обліку. Причини, що спонукають підприємства впроваджувати 

інформаційні системи в сфері бухгалтерського обліку, з одного боку, 

обумовлені прагненням керівництва збільшити продуктивність 

повсякденних робіт або усунути їх повторне проведення, а з іншого 

боку – бажанням підвищити ефективність управління діяльністю 

підприємства за рахунок прийняття оптимальних та раціональних 

управлінських рішень. 

Застосування комп’ютерної техніки для автоматизації обліку та 

управління на підприємствах має як переваги та недоліки. Як перевагу, 

можливо визначити, що сучасні комп’ютерні засоби дозволяють 

значно полегшити працю бухгалтерів та знизити трудомісткість 

окремих операції, зменшити кількість помилок при складанні 

первинних документів та зведених облікових регістрів, терміново 

отримувати необхідну інформацію, як недолік (особливо для малих 

підприємств) – високу вартість комп’ютерного обладнання та 

програмного забезпечення, що не завжди може дозволити собі 

підприємство з невеликими обсягами діяльності. 

На думку деяких науковців, підприємства отримують 

економічний ефект від використання сучасних автоматизованих 

інформаційних систем управління закупівлями, головним чином, за 

рахунок можливості контролю за господарськими процесами в режимі 

реального часу. Зокрема, при плануванні закупівель економічний 

ефект виникає за рахунок скорочення обсягів страхових запасів, 

зниження обсягів недоотриманих матеріальних ресурсів та скорочення 

можливих обсягів недовиконання плану виробництва. Таким чином, 

основний ефект від використання автоматизованих інформаційних 

систем полягає у своєчасному уникненні негативних проявів 

економічних ризиків.  

Автоматизовані системи бухгалтерського обліку мають 

задовольнити всі вимоги облікової політики підприємства та постійно 

оновлюватись аби працювати відповідно до норм законодавства, що 

особливо стосується норм податкового обліку, які постійно зазнають 

змін. Невпинний рух України в напрямку євроінтеграції вимагає, на 
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думку А.В. Гречко, наближення бухгалтерського і податкового обліку, 

максимальну ліквідацію податкових різниць при розрахунку суми 

оподаткованого прибутку підприємств; диференціацію ставок ПДВ, 

мінімізацію пільг з даного податку, максимальної співпраці 

податкових органів різних рівнів, а також налагодження системи 

електронної взаємодії податкових органів і платників; розширення 

бази оподаткування екологічним податком та податком на нерухоме 

майно; спрощення процедури подання звітності, зменшення кількості 

податків шляхом їх часткової ліквідації або об’єднання тощо».  Тому 

зміни до змісту Податкового кодексу України з часу набрання ним 

чинності і до сьогодення вносились вже 97 разів. Лише за 2015 р. було 

внесено 23 зміни до норм даного документу. 

Програмний комплекс «1С: Підприємство 8.2», прикладне 

рішення «Бухгалтерія для України» забезпечує автоматизацію 

бухгалтерського і податкового обліку (включно підготовку 

обов’язкової (регламентованої) звітності) в організаціях, які 

здійснюють будь-які види комерційної діяльності: оптову і роздрібну 

торгівлю, комісійну торгівлю (включно субкомісію), надання послуг, 

виробництво тощо. З допомогою цього прикладного рішення можна 

вести бухгалтерський і податковий облік господарської діяльності в 

декількох організаціях. 

Система програм «1С: Підприємство» призначена для 

вирішення широкого спектру задач автоматизації обліку стоять перед 

сучасними підприємствами, що динамічно розвиваються. Вона є 

системою прикладних рішень, побудованих за єдиними принципами і 

на єдиній технологічній платформі: «1С: Підприємство». Керівник 

може вибрати рішення, яке відповідає актуальним потребам 

підприємства і надалі розвиватиметься у міру зростання підприємства 

або розширення задач автоматизації. 

Поєднання цих потреб і забезпечує «1С: Підприємство» як 

система програм. Програмні продукти системи «1С: Підприємство» 

можуть бути адаптовані до будь-яких особливостей обліку на 

конкретному підприємстві. 

Автоматизація системи бухгалтерського обліку дозволяє істотно 

полегшити труд бухгалтера, позбавити його від рутинної роботи, 

підвищує оперативність та точність облікової інформації, дозволяє 

більше приділяти уваги проведенню економічного і фінансового 

аналізу роботи підприємства та пошуку резервів щодо підвищення 

ефективності цієї роботи. 

 

 


